让人担心孩子会沉迷其中。

5编:侯敏 组版:张微霞 校检:魏力 席波

从"通话定位神器"到"社交娱乐工具"

儿童智能手表是否"智能"过了头



担心孩子跑丢,监测孩子健康,不少家长会为孩子 佩戴一款儿童智能手表。然而,如今儿童智能手表除 了接打电话、定位功能外,还可以实现拍照、聊天、听

书、游戏等功能,几乎已经可以跟智能手机媲美。有的 孩子当玩具,有的孩子会攀比,这样的智能手表,不禁

价格不菲的儿童智能手表

立 走访:手表功能强大 新款价格不菲

6月5日-6日,记者走访了西 安部分商场发现,各类儿童智能手 表的价格从几百元至数千元不 等。这些儿童智能手表里,基本预 装了聊天通信、钱包支付、听歌听 书、运动监测、字典题库等小程序, 有些品牌的儿童智能手表还可以 提供一些益智游戏的下载,功能可 谓花样繁多。

"外观有银色和粉色两种,男 孩女孩都合适,大屏幕加摄像头组 合,且有楼层定位,情绪监测,闪光 灯夜拍、双频卫星定位系统等功 能,特别是新增加的情绪监测,家 长能在手机上看到孩子的心情好 坏。"在西安龙首印象城,某品牌儿 童智能手表销售人员向记者介绍, 店内最新款的儿童智能手表售价 2299元,不仅拥有更大的屏幕,还 拥有超大的内存。

在附近商场另一家儿童智能手 表柜台,销售人员向记者推荐最新 款产品时,特别介绍了产品的微聊 功能,同一个品牌相互靠近会自动 互加好友,电池、屏幕、通话清晰度 相对于其他产品也更具优势,功能 更加丰富,系统运行也更加流畅,几 平与智能手机的销售人员是同一种

"现在的儿童智能手表基本上 半年就会出一次新款,之前孩子几 次缠着我让给他换新款, 这次看他 这学期学习成绩不错,手表也用了 三年了,系统比较卡,所以来看看 新款的手表。"市民李女士表示,如 今儿童智能手表随着功能越来越 多,价格也越来越贵,虽说电子产 品用三年更换倒也算正常,但给小 学生用的东西,这个价格还是觉得 有些"不划算"。

🔰 家长:越来越像手机 担心孩子沉迷

除了价格之外,儿童智能手表 从"通话定位神器"到"社交娱乐工 具",其逐渐强大的功能与其备受关 注的社交性质,也引发了不少家长

"一开始买这个东西是出干对 孩子安全考虑,主要就是为了定位、 通话方便,可以让孩子放学或发生 紧急情况时联系家长,结果现在越 升级功能越多,有时候孩子写作业 还要跟同学用智能手表聊天。"家长 李女士表示,原本不给孩子配智能 手机,就是担心手机娱乐功能太多, 害怕他沉迷玩手机,结果现在的智 能手表却越来越像手机。

家长张先生表示,自己的孩子 如今上初三.从小学三年级就开始 使用儿童智能手表,从第一款798 元的手表到如今1499元的手表,价 格一直在上涨,功能越来越多,确实 让他有些担心孩子会沉迷其中,好 在孩子比较懂事,在家里用智能手 表娱乐也就是听听故事、玩玩猜成 语的游戏,他便也没有过多干涉。

对于智能手表的诸多功能带来 的沉迷隐患,家长高先生介绍,自己 的孩子如今上小学四年级,佩戴的 是一款1000多元的儿童智能手表, 可以连接家长手机,通过防沉迷功 能来合理管控孩子的使用时间,"玩 手表会有时间限制,一般是30分钟 会定时提醒,晚上会设置自动关机 时间。'

☑ 专家:智能手表应进行合理分级

对于如何防止孩子沉迷儿童 智能手表,陕西省社科院副研究 员、实践哲学研究室主任王晓勇表 示,首先家长的引导最为关键,由 干孩子的自控能力较差,家长要引 导监督孩子合理使用智能手表,让 孩子在特定的时间段内使用,避免 长时间沉迷影响学习。还可以与 孩子一起参与一些手表里的益智 类游戏,弱化其他娱乐功能,甚至 可以将"玩"智能手表作为奖励,培 养孩子的约束力,激发孩子的自我 管理能力。

不过,对于儿童智能手表的未 来发展,王晓勇表示,如今智能手表 是一种时尚的新兴事物,不仅儿童 佩戴,许多成年人也佩戴。儿童佩

戴智能手表本质上是为了方便家长 与孩子联系,孩子本身并不需要如 此冗杂的功能,而成年人佩戴智能

手表往往会有聊天、视 频、音乐、健身等应用 需求。因此,对于"儿 童款"和"成年款"的功 能,市场应该有一个比 较明确的区分,从源头 上进行合理分级,并且 加强市场监管。成年 人使用的智能手表可 以安装各种小程序,使 其功能越来越接近智 能手机,而儿童智能手 表可以有一些适当的 社交娱乐功能,但还是 需求。 文/图 本报记者 文晨 陈昭妤

要回归其本身最主要的通话和定位

结婚启事

丁立帅与冯雪琪 于2024年6月6日 喜结连理。

孤烟无垠万里 沙,幸能与你踏。 愿修百年之好, 共赴白头之约。

特此登报,敬告 亲友,亦作留念。



电力护考人 守护逐梦路

网西安供电公司全力以赴做好高考保电工作



国网西安供电公司工作人员苗凡、苗佳乐 正在对建大附中考点电力设备进行带电检测。



国网西安供电公司工作人员苗凡、苗佳乐 正在对建大附中考点电力设备进行巡视检查



国网西安供电公司工作人员李军、安军 权、苗凡在拉出中压发电车出线电缆

2024年高考今天开考,端 午假期也即将来临,对用电稳 定提出了更高的要求。近日, 国网西安供电公司强化责任 落实、细化保电措施、突出专 业协同,早谋划、早部署,成立 高考保电领导小组,组织营 销、配网、运检、调控等多个专 业联动,全力以赴做好高考保 电工作。5月上旬,国网西安 供电公司提前一个月开展第 一轮高考特巡,"空地配合 开展全市涉考配电线路红外 测温、开关带电检测、电缆通 道巡视等.及时消除设备运行 隐患,保证电力线路设备以最 佳状态应对高考。

"要仔细巡视学校里的每 一档线路,开关处要重点检查, 不能放过任何隐患。"6月5日 国网西安供电公司工作人员程 家琛来到西安建筑科技大学附 中考点,协助考点工作人员开

展内部线路巡视,对学校的线 路设备进行临考前隐患排查和 整治,2天后,将有660名考生 在这里参加高考。

5月中旬,国网西安供电公 司主动联系西安市考试教育中 心,对全市13个考区、98个保障 点进行摸排,针对98个保障点 客户侧高低压设备运行情况逐 一开展用电检查,敦促各考点 加快推讲客户侧用电安全问题 整改,促推UPS不间断电源全面 覆盖。编制"一点一策"98份, 提前进行保电培训和应急演 练,梳理各考点供申申源及运 行方式,建立考点和属地教育 主管部门紧急联络机制,配置 40 台发电车作为"第三重保 险",制定负荷切换操作预案、自 备发电机启动预案、应急发电车 接入预案、应急服务预案,细化 设备操作人员、发电车接入点位 等信息,确保遭遇恶劣天气或外



国网西安供电公司客户经理李军、安军权在检查中压发电车接地装置:

力破坏故障等情况时,能快速进 行应急处置和抢修。

此前,国网西安供电公司还 对城区范围内考点周边酒店、 考生聚集小区开展"地毯式"摸 排,并将其列为高考前和考试 期间重点关注客户,加强设备 负荷监测和红外测温。发挥 "微服务"作用,主动询问供电 服务微信群内考生情况及特殊 用电需求。对于涉考小区故障 停电,第一时间接入应急发电 车,解决高层考生下楼难问题, 为考生家庭提供应急灯、电小 二等物资应急。高考期间,98 个保障占均实施1个带班领导。 保电小组、服务小组、应急抢修 小组"1+3"保障模式,在考点周 边设置"高考服务站",为考生和 家长免费提供消暑纳凉物品和手 机充电等服务,同步开展节约用 电盲传和用电安全指导等贴心服 务,为高考学子"充电"赋能、加油 助威。 卢帅 周爽 冯红林



国网西安供电公司工作人员毛瑞、郭一山对 京兆变180兆二十线进行特巡



国网西安供电公司工作人员程家琛、苗凡正在对 建大附中考点用电设备进行巡视检查